

寒风中,夜市依然热气腾腾

从“草根”到“白领”,省城夜市各有特色

本报记者 孟敏 马云云 见习记者 张文 实习生 姜东林 袁连磊

没有屋顶遮风挡雨,没有华丽的门脸装饰,只要一片空地,摆上形形色色的产品,就能吸引不少顾客。如今,省城已进入深冬,夜市却没有被寒风“吹”走。在很多人的观念中,夜市清一色是次品的集中地。事实上,夜市并非孤立存在着,它们的存在、消失,所销售产品的好与次,都有着周边商圈特点的印记,也正因此,经过多年发展,省城夜市正在日复一日的沉淀中,呈现出各自特点。

▶天刚擦黑,很多摊位尚未出摊,文化东路夜市已是人山人海。本报记者 陈文进 实习生 陈茜 摄



今起又迎冷空气

16日市区-8℃,或成入冬最低温

本报12月13日讯(记者 戚淑军) 对刚刚享受了两天暖阳的济南市民来说,冷空气来袭,多少有点让人闹心。记者从济南市气象台了解到,14~16日,济南将迎来一次冷空气影响,气温持续下降,过程降温幅度6℃~8℃,16日北部济阳、商河最低气温-11℃,市区-8℃,这一低温也将成为市区入冬以来的最低温。

刚刚过去的这两天,济南人感觉挺舒服。济南市气象台监测数据显示,13日,气温一直维持在了冰点以上,最低气温0.4℃,最高气温8.8℃,这一温度对冬日的济南人来说,可以说是一个不大不小的享受。不过,对这个城市来说似乎也少了那么点冬天的意味,别急,冷空气马上就来了。气象部门介绍,14日早晨,一股冷空气开始影响济南,未来两天,气温持续下降,过程降温幅度6℃~8℃,最低气温出现在16日,济阳商河-11℃,市区会出现-8℃的低温,这也将成为入冬以来市区的最低温。

未来几天济南的气温虽然有点低,可天还是不错的,天天不会缺少阳光,这对市民来说也是一个安慰吧。这次冷空气来得急走得也快,预计16日夜北风就开始转南风了,天也就又要暖和了。

就目前的气象资料分析,未来几天省城具体的天气情况为:13日夜到14日多云转晴,南风2~3级转北风3~4级阵风6级,最低气温济阳、商河-4℃,市区、高新区及其它县(市)区-1℃,最高气温3℃~5℃。15日晴间多云,北风3~4级,最低气温济阳、商河-8℃,市区、高新区及其它县(市)区-5℃,最高气温1℃。16日晴到少云,北风夜间转南风都是2~3级,最低气温济阳、商河及山区-11℃,市区、高新区及其它县(市)区-8℃,最高气温0℃。17~18日晴间多云,南风3级左右,气温回升。

有的夜市“一摊难求”

13日晚,市民小江陪女朋友再次来到洪家楼夜市,女友想在这里淘些宝贝。小江很诧异,他没想到在这样的冬季,夜市还能开得起。在绵延七八百米的人行道两旁,一个挨一个摆放着各种地摊,棉衣、手套、玩偶,无所不有。行人穿梭在地摊之间留下的两三米空

地上,显得比较拥挤。其实,与夏季相比,这时顾客已经算少了。“人多的时候,真是人挨着人。”在这里摆了三年地摊的李先生说。

在省城,不少夜市没有因冬季的到来而消失,依然在瑟瑟寒风中坚持。在山大二院、山师东路、市立五院、佛山街等地附近的

夜市,人流量虽然不如夏季,但生意还算不错。

夜市生意好,摊位紧张,可谓“一摊难求”。说起文化东路夜市的红火,整个济南的练摊族几乎无人不知。“我早就想去这个夜市摆摊,就是一直没地方。”摊主刘书华说,自己的一个亲戚就在那里有个

摊位,生意好得让人羡慕,只可惜自己动手晚了,没占上摊位,现在只能在几个新兴夜市转悠。

为了“巩固地位”,防止摊位被占,一些摊主宁肯来挨冻苦守,也不愿放弃占好的摊位,“就是为了来占着摊,现在苦点,夏天就好了。”一位摊主说。

夜市打着周边经济圈烙印

事实上,并非所有夜市都是一张面孔,每个夜市都多多少少打着周边经济圈的烙印。在佛山街,前后绵延一公里左右的夜市,不时有都市白领从这里经过,并捎些东西带走。这个夜市已经存在多年,大部分摊主是年轻人,所

卖产品也多是时髦货。眼下正是冬季,地摊上卖的东西多是棉袜、棉衣等。

在地摊圈儿里,佛山街有着鲜明的特征——在银座商厦旁,白领顾客多,商品质量相对好,也能卖上价,是典型的“白领夜

市”,有摊主形象地把这里称为“夜市中的战斗机”。这里有品牌鞋子服装,牌子名气虽不响,但质量比普通地摊货好不少,摊主们也因此能很有底气地对顾客说“不还价”。

而在一些经济“平民化”商

圈,夜市也更“亲民”,如文化东路夜市和洪家楼夜市以周边大学生和社区居民为主要顾客群,价格相对便宜一点,工人新村夜市和全福立交夜市则是地道的“草根”夜市,经常能看到农民工的身影,商品也要不上价。

新兴夜市盼望正规化

除了已形成的夜市,一些原本没有的夜市也悄然在一些路口兴起。在历山路和花园路的交叉路口,记者看到在路口向东的大约300米距离上,摆着七八个摊位。

紧靠路口位置的刘女士正在整理女士围巾,她在这里摆摊已经两年,白天和晚上都会出来。“这不是正规夜市,经常有人来撵。”刘女士说,最近没大有人来撵了,倒是经常有人来收卫生费,每次2元钱。对于这个变化,她感到很高兴,这似乎意味着,夜市将要正规化了。

在燕子山路中段附近,每天晚上也会有十来个摊位。附近的市民

感觉,这里有逐步形成正规化夜市的可能。不过,由于不合法,一些摊主表示,“我就是开着车来练摊的,什么时候不让摆了,我就换地儿。”一位专卖各种布娃娃的摊主表示,这个夜市比文化东路、洪家楼夜市生意冷清,摊主流动性也大,如果形成正规夜市,或许能转好。

在省城北部,每天到了下午,全福立交桥下面就会“冒”出几十个摊位,摊主卖的多为小吃:炸鸡、中式汉堡……摊主王女士随丈夫来济南务工,暂时没找到工作,就打游击似的摆起了地摊。王女士说,附近就是一个大型工地,平时多是农民工,换乘公交的市民来这些地摊买东西吃,就图个方便、便宜。



小吃摊主在寒风中等候食客光临。本报记者 陈文进 实习生 陈茜 摄

浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 帝豪品牌事业部 | 400-672-9888 | www.dhcar.cn

安全新定义,技术领先一步

帝豪EC8 搭载BMBS,引领安全新境界

- 二手车置换新车再降1000元
- 自由舰置换最低折现25000元
- 老客户转介绍送保养一次或500元装具代金券

帝豪EC8 BMBS版 原价17.58万 现价14.58万

帝豪EC8 99800元起

精进领先
集主动预警和安全智能控制于一体,以领先科技傲视同级。

行之有效
行驶中随时监测胎压、转速、温度,智能提醒异常胎压状况,防患未然。

0.5秒,重现生机
车速达80km/h时,在碰撞后的最短时间内(0.5秒),能控制气囊弹出(2-3秒),减轻心理恐慌,化险为夷。

荣誉见证
• 荣获中国特约车展发明、创新和实践特别贡献大奖
• 荣获汽车主动安全十大技术
• 荣获吉利汽车安全主动防护技术

“保险”之选
• 由知名保险公司承保,更多安全保障。
• 内置黑匣子,双制动控制,更多安全保障。

帝豪EC8

新境界 从容越

帝豪EC8搭载BMBS爆胎监测与安全控制系统

帝豪EC8搭载BMBS爆胎监测与安全控制系统, BMBS版从容上市尊享安全新境界。畅行无忧驾驶,更有高达150万BMBS专项人身保险,带来更多周全保障。

BMBS技术核心是在轮胎内置监测模块,实时监测轮胎气压、转速、温度状况。当系统芯片判断出突发性爆胎时,会在0.5秒内向制动模块发出制动命令,系统自动控制四轮分别进行制动并对驾驶方向进行纠偏,避免侧翻,化解高速爆胎带来的严重危害,保障行车安全。



山东吉利超市4S店 电话: 69928000

地址: 济南市经十路31210号

山东帝豪4S店 电话: 88986666

工业北路店: 88967667 匡山店: 85609266

平阴店: 87883333 长清店: 66581066

商河店: 86655707 济阳店: 81173177

章丘店: 83795666 德州店: 0534-2317123

齐河店: 0534-2151299

二手车置换热线: 15954121909 网址: www.stauto.net

帝豪品牌旗下车型 EC8 EC7 EC7-RV